

十四届全国人大一次会议在京开幕

习近平栗战书汪洋李强王沪宁韩正蔡奇丁薛祥李希王岐山等在主席台就座
李克强作政府工作报告 赵乐际主持大会 听取关于立法法修正草案的说明等

新华社北京3月5日电 第十
四届全国人民代表大会第一次会
议5日上午在北京人民大会堂开
幕。近3000名新一届全国人代会
代表肩负人民重托出席盛会,认真
履行宪法和法律赋予的神圣职
责。

初春的北京,生机盎然、万象
更新。人民大会堂大礼堂气氛庄
重热烈,主席台帷幕正中的国徽
在鲜艳的红旗映衬下熠熠生辉。

大会主席团常务主席、执行主
席赵乐际主持大会。大会主席团
常务主席、执行主席李干杰、李鸿
忠、王东明、肖捷、郑建邦、丁仲
礼、郝明金、蔡达峰、何维、武维华
在主席台执行主席席就座。

习近平、李克强、栗战书、汪
洋、李强、王沪宁、韩正、蔡奇、丁薛
祥、李希、王岐山等在主席台就座。

十四届全国人大一次会议应
出席代表2977人。5日上午的会
议,出席2948人,缺席29人,出席
人数符合法定人数。

上午9时,赵乐际宣布:中华
人民共和国第十四届全国人民代
表大会第一次会议开幕。全体起
立,在军乐队的伴奏下高唱国歌。

根据会议议程,国务院总理李
克强代表国务院向大会作政府工
作报告。报告共分2个部分:一、
过去一年和五年工作回顾;二、对
今年政府工作的建议。

李克强在报告中指出,2022
年是党和国家历史上极为重要
的一年。党的二十大胜利召开,描
绘了全面建设社会主义现代化国
家的宏伟蓝图。面对风高浪急的
国际环境和艰巨繁重的国内改革
发展稳定任务,以习近平同志为
核心的党中央团结带领全国各族
人民迎难而上,全面落实疫情要
防住、经济要稳住、发展要安全的
要求,加大宏观调控力度,实现了
经济平稳运行、发展质量稳步提
升、社会大局保持稳定,我国发展
取得来之极为不易的新成就。

李克强在报告中指出,过去五
年极不寻常、极不平凡。在以习
近平同志为核心的党中央坚强领
导下,我们经受了世界变局加快
演变、新冠疫情冲击、国内经济下
行等多重考验,如期打赢脱贫攻
坚战,如期全面建成小康社会,实
现第一个百年奋斗目标,开启向
第二个百年奋斗目标进军新征
程。近3000名新一届全国人代会
代表肩负人民重托出席盛会,认真
履行宪法和法律赋予的神圣职
责。

李克强在报告中指出,五年
来,我们深入贯彻以习近平同志
为核心的党中央决策部署,创新
宏观调控,保持经济运行在合理
区间;如期打赢脱贫攻坚战,巩固
拓展脱贫攻坚成果;聚焦重点领域
和关键环节深化改革,更大激发
市场活力和社会创造力;深入实
施创新驱动发展战略,推动产
业结构优化升级;扩大国内有效
需求,推进区域协调发展和新型
城镇化;保障国家粮食安全,大力
实施乡村振兴战略;坚定扩大对
外开放,深化互利共赢的国际经
贸合作;加强生态环境保护,促进
绿色低碳发展;切实保障和改善
民生,加快社会事业发展;推进政
府依法履职和治理创新,保持社
会大局稳定。

李克强在报告中指出,这些年
我国发展取得的成就,是以习近
平同志为核心的党中央坚强领导
的结果,是习近平新时代中国特
色社会主义思想科学指引的结
果,是全党全军全国各族人民团
结奋斗的结果。

李克强在报告中指出,我们也
清醒认识到,我国是一个发展中
大国,仍处于社会主义初级阶段,
发展不平衡不充分问题仍然突
出。要直面问题挑战,尽心竭力
改进政府工作,不负人民重托。

李克强在报告中指出,今年是
全面贯彻党的二十大精神的开局
之年。发展主要预期目标是:国
内生产总值增长5%左右;城镇新
增就业1200万人左右,城镇调查
失业率5.5%左右;居民消费价格
涨幅3%左右;居民收入增长与经
济增长基本同步;进出口促稳提
质,国际收支基本平衡;粮食产量
保持在1.3万亿斤以上;单位国内
生产总值能耗和主要污染物排放
量继续下降,重点控制化石能源
消费,生态环境质量稳定改善。

李克强在报告中指出,过去五
年极不寻常、极不平凡。在以习
近平同志为核心的党中央坚强领
导下,我们经受了世界变局加快
演变、新冠疫情冲击、国内经济下
行等多重考验,如期打赢脱贫攻
坚战,如期全面建成小康社会,实
现第一个百年奋斗目标,开启向
第二个百年奋斗目标进军新征
程。近3000名新一届全国人代会
代表肩负人民重托出席盛会,认真
履行宪法和法律赋予的神圣职
责。

“两个毫不动摇”;四是更大力度
吸引和利用外资;五是有效防范
化解重大经济金融风险;六是稳
定粮食生产和推进乡村振兴;七
是推动发展方式绿色转型;八是
保障基本民生和发展社会事业。

报告中,李克强还就民族、宗
教和侨务工作,国防和军队建设,
香港、澳门发展和两岸关系,以及
我国外交政策作了阐述。

李克强的报告赢得热烈的掌
声。

根据会议议程,大会审查国务
院关于2022年国民经济和社会发
展计划执行情况与2023年国民经
济和社会发展计划草案的报告及
2023年国民经济和社会发展计划
草案、国务院关于2022年中央和
地方预算执行情况与2023年中央
和地方预算草案的报告及2023年
中央和地方预算草案。

受十三届全国人大常委会委
托,十三届全国人大常委会副委
员长王晨作关于立法法修正草案
的说明。

李克强在报告中指出,这些年
我国发展取得的成就,是以习近
平同志为核心的党中央坚强领导
的结果,是习近平新时代中国特
色社会主义思想科学指引的结
果,是全党全军全国各族人民团
结奋斗的结果。

李克强在报告中指出,我们也
清醒认识到,我国是一个发展中
大国,仍处于社会主义初级阶段,
发展不平衡不充分问题仍然突
出。要直面问题挑战,尽心竭力
改进政府工作,不负人民重托。

李克强在报告中指出,今年是
全面贯彻党的二十大精神的开局
之年。发展主要预期目标是:国
内生产总值增长5%左右;城镇新
增就业1200万人左右,城镇调查
失业率5.5%左右;居民消费价格
涨幅3%左右;居民收入增长与经
济增长基本同步;进出口促稳提
质,国际收支基本平衡;粮食产量
保持在1.3万亿斤以上;单位国内
生产总值能耗和主要污染物排放
量继续下降,重点控制化石能源
消费,生态环境质量稳定改善。

李克强在报告中指出,过去五
年极不寻常、极不平凡。在以习
近平同志为核心的党中央坚强领
导下,我们经受了世界变局加快
演变、新冠疫情冲击、国内经济下
行等多重考验,如期打赢脱贫攻
坚战,如期全面建成小康社会,实
现第一个百年奋斗目标,开启向
第二个百年奋斗目标进军新征
程。近3000名新一届全国人代会
代表肩负人民重托出席盛会,认真
履行宪法和法律赋予的神圣职
责。

和法治关系的实践经验,更好坚
持在法治下推进改革和在改革中
完善法治相统一的现实需要。立
法法修正草案共37条。一是完善
立法的指导思想和原则;二是明
确合宪性审查相关要求;三是完
善立法决策与改革决策相衔接、
相统一的制度机制;四是完善全
国人大及其常委会的立法权限、
立法程序和工作机制;五是适应
监察体制改革需要补充相关内
容;六是完善地方性法规、规章的
权限和程序;七是完善备案审查
制度。

会议经过表决,通过了十四届
全国人大一次会议关于设立十四
届全国人大专门委员会的决定,
通过了十四届全国人大一次会议
关于十四届全国人大专门委员会
主任委员、副主任委员、委员人选
的表决办法,通过了十四届全国
人大宪法和法律委员会主任委员、
副主任委员、委员名单,通过了
十四届全国人大财政经济委员
会主任委员、副主任委员、委员名
单。

在主席台就座的还有:马兴
瑞、王毅、尹力、石泰峰、刘鹤、刘
国中、许其亮、孙春兰、李书磊、杨
晓渡、何卫东、何立峰、张又侠、张
国清、陈文清、陈吉宁、陈敏尔、胡
春华、袁家军、黄坤明、刘金国、王
小洪、曹建明、张春贤、薛跃、吉
炳轩、艾力更·依明巴海、万鄂湘、
陈竺、白玛赤林、魏凤和、王勇、赵
克志、周强、张军、刘奇葆、帕巴拉
·格列朗杰、万钢、何厚铧、卢展
工、马懿、陈晓光、梁振英、夏宝
龙、杨传堂、李斌、巴特尔、汪永
清、苏辉、覃胜阻、刘新成、邵鸿、
高云龙,以及中央军委委员李尚
福、刘振立、苗华、张升民等。

香港特别行政区行政长官李
家超、澳门特别行政区行政长官贺
一诚列席会议并在主席台就座。

十三届全国人大常委会委员
列席大会。出席全国政协十四届
一次会议的政协委员列席大会。

中央和国家机关有关部门、解
放军有关单位和武警部队、各人
民团体有关负责人列席或旁听了
大会。

外国驻华使节旁听了大会。

搬家专栏
刊登13946092977

退役军人搬家
军人素质,真诚服务,七折优惠,全市各区均可发车
18745057660
18845765103

老年公寓
华泽养老院
招自理、半自理、卧床老人,吃的好、住的好、玩的好,对半自理和卧床老人提供专业护理,交通便利,配套齐全,药店、洗衣房、食堂、专业医护人员,老年大学,琴棋书画特色班、24小时热水、冰箱、互动电视、无线网络等。哈西红星城3号楼

电话:0451-51025111,18545866229
乘坐57.58.236公交车直达
百业信息
刊登13946092977

金福来全屋定制
家装工装一体化
承接家庭装修、办公场所装修、家装、工装整屋家具定制;承接同行二手单柜体定制;工厂一站式服务—设计—加工—安装。

橱柜门、衣柜柜门定制加工(种类有PVC吸塑、PET、高光纳米板等);免漆板材加工定制柜体(材料与环保等級自选)。
工厂设有样板展厅,欢迎参观选购。

定制热线
18904515815
15846048899
工厂地址:哈尔滨市南岗区王岗镇哈双公路592号,金福来具有限公司

招聘信息
刊登13946092977

黑龙江盈古胜禾广告有限公司
诚聘

黑龙江盈古胜禾广告有限公司专注手机广告推广业务,整合线上优质资源,公司主营业务包含:微信朋友圈广告、微信视频号广告、腾讯新闻信息流广告、抖音信息流广告、快手信息流广告、小红书信息流广告、三大运营商5G短信广告业务等。

招聘:广告销售顾问5人
岗位要求:

1.有广告行业销售经验
2.房产、金融、政府、快消品行业有一定人脉关系
3.学习能力强,人品正直
薪资待遇:

4000元-6000元底薪+高提成,试用期3个月,转正后缴纳5险
地址:哈尔滨市南岗区比乐街29号
联系人:齐先生
电话:18686832188

生活报中缝广告
刊登84681180

受理地址:哈尔滨道里区地段
街1号生活报一楼阳光大厅

电话15004697804

07 生活报
执行总编:张同 那林 本版主编:孙莹
编辑:李琳 版式:倪海连

2023-3-6 星期一

新闻热线 15604668136

城市观察

权威资讯
匠心出品



30万人在线观看

周玉院士走进“哈工大课堂”

生活报讯(记者吕晓艳)“周老
师,如果我将来也想像您一样从
事材料方面的研究,您能推荐几本适
合我们中学生的科普书吗?”“您刚
才在报告中提到陶瓷材料具有独特
的优势和性能,除了在航天领域,在
日常生活中能应用到哪些方面呢?
您还能多给我们举几个例子吗?”3
月4日上午,在哈工大一校区活动中
心,中国工程院院士、世界陶瓷科学
院院士周玉教授,为270余名中小
学生及学生家长进行了题为“材料与
人类文明”的科普讲座。

“《贺新郎·读史》中提及了哪几
种材料?历经了多少个时代?”在讲
座中,周玉院士用生动的语言为大
家讲解了材料的发展历史、趋势与展
望等,重点介绍了先进陶瓷材料及其应
用,并阐述了材料学对促进人类文明
发展进步的重要作用。

周玉院士还结合哈工大紫丁香
学生微纳卫星团队在学校科研育人、
实践育人、产教融合育人模式下,开
启探索浩瀚宇宙、逐梦星辰大海的故
事,勉励中小学生崇尚科学、探索未知、
敢于创新。

听完讲座后,来自哈尔滨第六中
学的高语若同学感到意犹未尽,她说:
“我对材料学非常感兴趣,听了周
玉院士的讲座,让我加深了对材料学
科的认识,希望‘哈工大课堂’能举办

更多类似的讲座。”据悉,哈工大中心自2022年5月
运营以来,已成功举办83期“哈工大课堂”,
其中包括暑期学校20期、寒假学校10期。一批国家高
层次人才、国家青年人才、教学名师,各学科
博士研究生、硕士研究生、学生社团
负责人及校友等纷纷走进“哈工大课堂”,
从不同层面、不同视角,面向青
少年开展了“机器人,变!变!变!”
“登陆火星之动力之源”等科普讲
座。截至目前,共有近40万人次通
过线上和线下参与“哈工大课堂”。

父母挺高 14岁女孩却不到1米5

测骨龄以为不能长 多部位拍片得知还能长 经干预又长6厘米

生活报讯(高军震 周芷含 记者
周琳)女孩身高低于同龄人,拍摄左
手腕部X光片,检测骨龄显示几乎不
能再长高,但从其他部位来看,仍有发
育空间。近日,哈尔滨市第五医院放
射线科医生提醒,测骨龄应多部位检
测,这样才能更加精准。

小美的父母身高在同龄人中均
属于高挑类型,14岁的小美身高仅
147厘米,无论怎么补充营养,体检时
身高也不达标。“以后还能长多高?”
父母带小美到医院检测骨龄,却被告
知长高的可能性微乎其微。去年,小
美的父母带她来到哈尔滨市第五医

院进行骨龄检测,希望能有一个准确
的检测结果。放射线科蔡宇明主任
介绍,测量骨龄,不同年龄选用的方
法是不同的,对于10岁之内的儿童,
测量骨龄的方法一般采用的是测量左
腕关节的正位片,通过掌指关节以及
手掌部骨化中心的数量来判断孩子的
骨龄。对于10岁以上的孩子,如果想
测骨龄,单纯通过左腕关节的正位片
是不能完全判断的,因为这时候孩子
的骨化中心已经完全出现,所以除了
拍左腕关节正位片以外,还要拍跟骨、
骨盆、膝关节的片子,这样才能全面了
解孩子的骨龄。

一般来说,骨龄与实际年龄差
在1岁以内是发育正常,骨龄比实际年
龄大1-2岁或以上即提前发育,反之
则为发育落后。相差越大,需要做出
的干预措施越多,而及早检测、及早发
现,干预的成功率也就越高。

蔡宇明主任提醒市民,应重视孩
子的身高情况,定期到专业医院做骨
龄检测。3岁到青春期前是最佳干预
时间,其间,若发现孩子身高异
常可通过检测骨龄了解孩子的发育情
况,及时干预。否则,等孩子骨骺线完
全闭合后,任何增高办法都无济于事了。